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Náplň devátého cvičení

Časový harmonogram

T. Část výpočtu

8. Návrh drážkového spoje

Návrh valivých ložisek hřídele unašeče

9. Stanovení kritických míst hřídele

Stanovení bezpečností v kritických 
místech hřídele vůči MSP a MSÚ

Kontrolní list

T. Parametr

8. Označení drážkování hřídele -

Bezpečnost na otlačení boků kotl

Typ ložiska A -

Typ ložiska B -

Trvanlivost ložiska A L10A

Trvanlivost ložiska B L10B

9.
Nejnižší hodnota bezpečnosti 
vůči MSP hřídele unašeče

k_min

Nejnižší hodnota bezpečnosti 
vůči MSÚ hřídele unašeče

Ku_min

Návrh rovnobokého drážkování

Výběr valivých ložisek pro 
uložení hřídele unašeče

Stanovení nebezpečných míst na hřídeli

Výpočet bezpečnosti k MSP pro 
jednotlivá místa

Výpočet bezpečnosti k MSÚ pro 
jednotlivá místa

Celkové bezpečnosti hřídele k MSP a MSÚ



9. cvičení 3 / 9

Stanovení nebezpečných míst na hřídeli

• Změny průřezu (osazení)

• Tvarové nepravidelnosti (vruby, drážky, závity)

→ součinitele α, β

1) Drážkování pod jehlovým ložiskem

2) Osazení u ložiska A

3) Osazení u ložiska B

4) Osazení na konci drážkování

5) Osazení pro pružinu

Koncentrátory napětí

1

2 3

4
5
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Drážkování pod ložiskem

𝜎𝑜 =
32𝑀𝑜𝑑

𝜋(𝐷4 − 𝑑4)

𝜏𝑘 =
16𝑀𝑘𝑑

𝜋(𝐷4 − 𝑑4)

Bezpečnost k MSP dle HMH

𝜎𝑟𝑒𝑑 = (𝜎𝑜𝛼𝜎)
2+3(𝜏𝑘𝛼𝜏)

2

𝑘 =
𝑅𝑒
𝜎𝑟𝑒𝑑

Bezpečnost k MSP dle Langerova kritéria

𝑘𝐿𝑎𝑛𝑔 =
𝑅𝑒

𝜎𝑎 +𝜎𝑚

Bezpečnost k MSÚ dle Gerberova kritéria

𝑘𝐺𝑒𝑟𝑏 =
1

2

𝑅𝑚
𝜎𝑚

𝜎𝑎

𝜎𝑐𝑜
´

−1 + 1 +
2𝜎𝑚𝜎𝑐𝑜

´

𝑅𝑚𝜎𝑎

2
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Osazení u ložiska

𝜎𝑜 =
32𝑀𝑜𝑑

𝜋(𝐷4 − 𝑑4)

𝜏𝑘 =
16𝑀𝑘𝑑

𝜋(𝐷4 − 𝑑4)

Bezpečnost k MSP dle HMH

𝜎𝑟𝑒𝑑 = (𝜎𝑜𝛼𝜎)
2+3(𝜏𝑘𝛼𝜏)

2

𝑘 =
𝑅𝑒
𝜎𝑟𝑒𝑑

Bezpečnost k MSP dle Langerova kritéria

𝑘𝐿𝑎𝑛𝑔 =
𝑅𝑒

𝜎𝑎 +𝜎𝑚

Bezpečnost k MSÚ dle Gerberova kritéria

𝑘𝐺𝑒𝑟𝑏 =
1

2

𝑅𝑚
𝜎𝑚

𝜎𝑎

𝜎𝑐𝑜
´

−1 + 1 +
2𝜎𝑚𝜎𝑐𝑜

´

𝑅𝑚𝜎𝑎

2

𝐷

𝑑
,
𝑟

𝑑
⟹ 𝑇𝑎𝑏. 𝐴 − 15

𝛽 =
𝛼

1 +
2 𝛼 − 1

𝛼
𝑎
𝑟

Neubrova konstanta
Tab. 7-8
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